2025年11月11日 星期二

体

玉

潮

五届全

玉

运动会开

华社记

王

明

湾升明月,天海同辉。

9日的羊城广州,广东奥体中 心灯光璀璨,宛如飞扬的缎带。场 内,"同心圆"水舞台波光粼粼,倒 映万家灯火。粤港澳大湾区面水 而生、因水而兴——这是一场以 "水"为脉络的全运会开幕式。

"国运兴则体育兴,体育强则 中国强",《中华体育精神颂》诵声 铿锵;《我和我的祖国》旋律悠扬, 来自全国37个代表团的运动健 儿依次入场。当广东省、香港特别 行政区、澳门特别行政区组成的 东道主方阵并肩入场时,现场的 堂声格外热烈。

20时26分,广东奥体中心、 香港金紫荆广场、澳门金莲花广 场同时升起五星红旗。

20时43分,国家主席习近平 宣布:中华人民共和国第十五届 运动会开幕!全场沸腾,掌声欢呼 声经久不息。

瞬时,焰火喷薄而出,珠江两岸 流光溢彩,全运之光照耀大湾区。

#### 同根同源

生生不息,文脉绵长。文明从 历史深处演进。

灯光聚焦场馆一侧,三个工 业人形机器人手持双锤,敲响"青 铜句鑃"。全息投影上,一弯新月 渐趋圆满。清越的古音奏出萦绕 岭南大地百余年的优美旋律-《彩云追月》。

这是一曲跨越千年的合奏,此刻,历史与 未来交叠成章。

"青铜句鑃"的原型出土于广州越秀象岗 山的南越文王墓。源自秦末汉初礼乐器具的原 声样本,经精心编曲,重现千年遗韵。

"千年前的礼制,绕梁三日不绝于耳。"开 幕式音乐总设计师舒楠介绍道,"处于科技前 沿的机器人与几千年前出土的青铜句鑃,形成 了跨越千年的和鸣。"

古老音律穿越时光,回荡在岭南夜空。

一千多年前,海上丝绸之路的帆影从这里启 航。碧波涌动,白豚欢跃;宝船破浪,连通世界

宋代,广州已是"百货之肆"的"东方商 都";而今,粤港澳大湾区是中国开放程度最 高、经济活力最强的区域之一。2024年,广州 港、深圳港和香港港的集装箱吞吐量均位列全 球前列——古老的海上丝路起点,已崛起为具 有全球影响力的世界级港口群。

一百多年前,中国近现代进步的浪潮在此 涌起。舞台上,演员身着中山装与学生服,再现 革命年代场景,心手相携、踏浪前行。

"我们的表演致敬百年前的追光者。"青年 舞蹈演员杨春莹说,"如先辈所言'此后如竟没 有炬火,我便是唯一的光'。他们以信念照亮前 路,将个人命运与国家前途紧紧相连。"

热血澎湃处,一轮红日缓缓升空。

四十多年前,改革开放的春潮由此奔涌。 摩天楼宇勾勒出崭新天际线,港珠澳大桥创造 世界工程奇迹,如长虹卧波,蜿蜒跨海。

"要锚定建设富有活力和国际竞争力的一 流湾区和世界级城市群的目标,同心协力、稳 扎稳打,努力实现重点突破、全面推进。"

舞台上,饰演千年前海女、百年前革命先 烈的演员与身着彩衣的当代青年共舞。舞台 下,实验室中的孜孜不倦,写字楼里的挑灯夜 战,工地上的挥汗如雨……大湾区的腾飞,由 拼搏的每一个人共同缔造。

枝叶扶疏、欣欣向荣,同根同源传承共同 的奋斗。

## 同心同缘

悠悠天宇,切切故乡。文化,是精神与情感 的归处。

"沧海一声笑,滔滔两岸潮"。舞台中央, "雨打芭蕉"的岭南画境徐徐展开。白衣侠士凌 空起舞,24片巨型芭蕉叶形成点阵,悬浮变 幻。

咏春、南拳……传统武术轮番登场。水面 之上,武者持棍操练,水花激荡。"岭南有习武 传统,通过锤炼体魄收获自信与精气神。"白衣路。 侠士扮演者谢苗说。

侠之大者,为国为民。惩恶 扬善、匡扶正义的侠义精神,是 中国人共有的价值底色。从"天 下风云出我辈"到"事了拂衣去, 深藏身与名",从金庸笔下的江 湖到黄飞鸿、叶问的拳脚,这片 热土上的人们始终推崇锐气风 骨与侠肝义胆。

热血深处见柔情。粤剧版 《彩云追月》婉转响起,水面上的 戏台渐次亮起——设计灵感取 自广州永庆坊,如灯笼,似亭台。 亭顶缓升,粤港澳三地粤剧艺术 家水袖曼舞、粤韵流芳。梅花、三 角梅、凤凰花等岭南花卉,在全 息屏上竞相绽放。

"岭南人爱花,将对生活的 热爱寄情于山水花木,形成'浓 郁中见清丽'的审美特质。"艺术 指导齐喆解释道。

观众惊叹声中,演员们擎着 的巨型鳌鱼"游人"体育场上空。 锣鼓喧天里,醒狮腾跃、英歌健 舞,热烈氛围盈满全场。

开幕式总撰稿人乔卫说,节 日,是乡愁、乡音、乡情、乡韵的 集中体现。

每逢佳节,醒狮采青纳福, 龙舟破浪争流。这些绵延千年的 传统文化如血脉中的潮汐,年年 如期。共同的湾区记忆,编织着 游子心中永恒的精神家园与最 深沉的文化认同。

山海相连、同气连枝,同心同缘共守一方 家园。

#### 同梦同圆

岭南潮起,湾区交响。江河交汇,万流归

水舞台波光闪烁,一叶轻舟驶入场内。轻舟 之上,笛声与琴声共鸣。舞台化作一汪春水,身 着"莲""荷"元素服饰的芭蕾舞者翩跹起舞。来 自粤港澳三地的乐手们,联袂演奏交响乐章。

节奏忽转明快,足球、篮球、排球、骑行等体 育元素跃然台上。歌曲《龙腾伶仃洋》将气氛推 向高潮。奔跑的飞人与跃动的激光竞速,水上健 儿在波涛中冲刺,展现科技与体育的融合。

生机勃勃,盛世梦圆。通过AR(增强现 实)技术,屏幕上的热气球飘过万家灯火,飘过 文天祥曾叹咏过的伶仃洋。

"从导演团队到演出阵容,粤港澳三地深度 协同。"总导演郎昆特别提到与香港导演刘伟强 的合作:"我们有的时候会举棋不定。想知道大 家最喜欢的会是哪一首粤语歌,他(刘伟强)会 立刻说《海阔天空》;想哪一首歌最能激励观众 的心,他会立刻告诉你——是《中国人》。"

当《海阔天空》的旋律响起,观众席上的数 万人自发点亮手机灯光,齐声合唱。象征第十 五届全运会的15朵巨型木棉花升空,香港艺 人刘德华领唱《中国人》,全场沸腾。

"人们对这片土地文化生活和社会发展的 共识、共情、共振,就是大湾区美好发展前景的 情感基础。"乔卫说道。

一个月前,取自南海1522米深处的可燃冰 引燃了十五运火炬"绽放"。此刻,场地一侧的阶 梯之上,第十五届全运会的主火炬即将燃起。

来自广东的"亚洲飞人"苏炳添、来自香港 的击剑奥运冠军张家朗、来自澳门的武术亚运 冠军李祎,脚踏波涛,拾级而上。

21时21分,主火炬塔被三地健儿共同点 亮。灯火辉煌,掌声雷动。

迎天之光,燃海之火,并肩携手,共赴未来。 "随你融入大海,相知和鸣……"主题曲 《天海一心》响起,盛典渐近尾声。

一弯月并入星河,方成夜空浩瀚;一滴水 汇入海洋,始见碧波万顷。

体育,激荡时代先声,传递希望梦想。未来 12天,来自全国的一万四千余名健儿将在这 片湾区热土上,用每一次腾跃、每一次冲刺诠 释体育精神的奥义,用汗水与笑容展现人性中 的本真光亮。

潮起处,皆是同心人;天海间,自有光明 (新华社广州11月9日电)

# 国务院办公厅印发《关于进一步 促进民间投资发展的若干措施》

新华社北京11月10日电 为进一步激发民间投资活力、促进 民间投资发展,国务院办公厅日前 印发《关于进一步促进民间投资发 展的若干措施》(以下简称《若干措 施》),提出13项针对性政策举措。

在扩大准入方面,对需报国家 审批(核准)的具有一定收益的铁 路、核电等重点领域项目,鼓励支 持民间资本参与并明确持股比例 等要求;对各地方规模较小、具有 盈利空间的城市基础设施领域新 建项目,鼓励民间资本参与建设运 营;引导民间资本有序参与低空经 济、商业航天等领域建设,积极支 持有能力的民营企业牵头承担国 家重大技术攻关任务;清理不合理 的服务业经营主体准人限制;规范 实施政府和社会资本合作新机制,

修订分类支持民营企业参与的特 许经营项目清单;坚决取消招标投 标领域对民营企业单独设置的不 合理要求;进一步加大政府采购支 持中小企业力度。

在打通堵点方面,保障民营 企业在电力并网运行、油气管网 设施使用、运力资源调配等方面 的合法权益;鼓励支持民营企业 加快建设一批具有较强行业带动 力的重大中试平台,支持国有企 业、高等院校、科研院所面向民营 企业提供市场化中试服务;支持 民营龙头企业、链主企业、第三方 服务商建设综合性数字赋能平 台,深入实施中小企业数字化赋 能专项行动,支持更多民营中小 企业加快数字化升级改造。

预算内投资、新型政策性金融工 具等对符合条件民间投资项目的 支持力度;银行业金融机构应制 定民营企业年度服务目标,满足 民营企业合理信贷需求;持续落 实好突破关键核心技术科技型企 业上市融资、并购重组"绿色通 道"政策,积极支持更多符合条件 的民间投资项目发行基础设施领 域不动产投资信托基金(REITs)。

《若干措施》要求,各地区、各 有关部门要加强对民间投资的服 务、指导和规范管理,引导民营企 业诚信守法经营,科学进行投资 决策,积极履行社会责任,切实防 范各类风险,促进民间投资高质 量发展。国家发展改革委要会同 有关方面加强政策指导、统筹协 在强化保障方面,加大中央 调、督促落实。

## 商务部回应美方暂停实施对华造船等行业301调查措施

新华社北京11月10日电 商务部新闻发言人11月10日就美 方暂停实施对华造船等行业301 调查措施答记者问时表示,这是美 方与中方相向而行、共同落实中美 吉隆坡经贸磋商共识的重要一步。

日,美国贸易代表办公室发布公 告,宣布将于11月10日暂停实施 对华造船等行业301调查措施。请 等。这是美方与中方相向而行、共

问商务部对此有何评价?商务部 新闻发言人对此作出回应。

发言人说,中方注意到,美方 于当地时间11月9日发布公告, 宣布将于11月10日0时01分暂 停实施对华造船等行业301调查 有记者问:美东时间11月9 措施一年,具体包括暂停对相关 中国船舶征收港口费、暂停对中 国船岸起重机等设备加征关税

同落实中美吉隆坡经贸磋商共识 的重要一步。同日,中方也相应暂 停实施相关反制措施。

中方愿本着相互尊重、平等 协商的原则与美方就相关问题进 行沟通磋商,并期待美方继续与 中方相向而行,共同维护国际航 运和造船市场的公平竞争环境, 为中美经贸合作和世界经济注入 更多确定性和稳定性。

#### 国际简讯

## 马泰之间海域沉船事件遇难人数升至7人

据新华社吉隆坡11月10日 电(记者王嘉伟 毛鹏飞)马来西 亚海事执法部门10日表示,截至 目前,在马来西亚与泰国之间海

域的偷渡船沉没事件遇难人数已 升至7人,另有13人获救。

马来西亚警方9日发布的 初步调查显示,疑似约300名非

法偷渡者在缅甸登船前往马来 西亚。为躲避执法部门的巡查与 拦截,偷渡集团在靠近马来西亚 海域后将人员分成3艘小船转 运。其中一艘疑似载有近百人的 小船约三天前在马泰之间海域 沉没,另两艘船只仍去向不明。

## 日本民众要求撤走美国"堤丰"中导系统

据新华社东京11月10日电 (记者陈泽安 李子越)据日本 媒体报道,日本广岛县和山口县 的市民团体10日提交请求书,要 求日本政府敦促美军撤走部署

在山口县岩国市的"堤丰"中程 导弹系统,担心这一以联合演习 之名进行的临时部署成为常态。

据日本媒体报道,日本自 卫队和美军于9月11日至25日

在日本九州等地举行"坚毅之 龙"大规模联合演习,其间美军 在日本首次部署"堤丰"中导系 统。防卫省曾表示会在演习结 東后一周左右撤走该系统。但 据岩国市方面了解,目前这一

系统并未撤走。



第八届进博会闭幕

11月10日,第八届中国国际进口博览会在国家会展中心(上 海)闭幕。这场全球经贸盛会成交活跃,按一年计意向成交额达 834.9亿美元,比上届增长4.4%,创历史新高。图为11月10日拍摄 的第八届进博会技术装备展区。 新华社记者 王翔 摄

#### 电话办理 在线刊登 证件遗失、公告、声明、启事等分类广告 咨询与监督电话: 0739-5322

### 遗失启事

▲ 杨宇豪 (4305211998××××1433) 遗失伤残军人证,证号:湘军E059556,声明 作废。

# 邵东代办处

▲ 华 进 元 遗 失 残 疾 证 , 证 号 为 43052119720920431351,声明作废。

▲宁楠焮遗失残疾证,证号为43052119 800405498562B1,声明作废。

### 湖南景文农业发展有限公司:

本会现已裁决彭勇军诉你(单位)工伤赔偿争 议一案(邵双劳人仲案字[2025)第077号),现依法 向你(单位)公告送达邵双劳人仲案字[2025]第

077号仲裁裁决书。自公告之日起30日内来本院领 取签收仲裁裁决书,逾期则视为送达。

> 邵阳市双清区劳动人事争议仲裁委员会 2025年11月11日

邵阳市双清区劳动人事争议仲裁委员会公告